
Questão Discursiva 03355

Dois matadores contratados, um sem saber do outro, desferem tiros. Se não puder estabelecer a autoria, como se solucionaria?

Resposta #003581

Por: Jack Bauer 27 de Novembro de 2017 às 20:31

A questão representa controvérsia relativa à autoria colateral incerta, ou seja, quando dois ou mais agentes, ao mesmo tempo, praticam atos de execução, e

não se sabe, com certeza, qual o responsável pelo ato fatal.

No exemplo dado, de que dois agentes atiram na vítima, não se sabe quem deu o tiro fatal - não se sabe a autoria.

Sabe-se que para atribuir um crime a alguém, é imprescindível a comprovação da materialidade (existência) e autoria criminosas, sob pena de absolvição.

Como o próprio problema informa, a autoria é incerta.

Assim, não pode nenhum dos dois responder pelo crime consumado (art. 14, I, do CP), pois não se sabe o autor do tiro fatal. Como, embora tenha uma

vítima fatal e os dois certamente atiraram, a única solução é os dois responderem por tentativa (inciso II do art. 14 do CP).
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